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 Objeto: Ata da reunião extraordinária conjunta do Núcleo Docente Estruturante (NDE) e do Colegiado do Curso de

Bacharelado em Engenharia Elétrica, realizada no dia 04/11/2020.

 

Aos quatro dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte, das quatorze horas e trinta minutos às dezesseis horas, realizou-se a

reunião conjunta do Núcleo Docente Estruturante (NDE) e do Colegiado de Curso da Engenharia Elétrica do Instituto Federal de

Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo (IFSP), Câmpus Presidente Epitácio, por videoconferência, sob a presidência do

professor Alexandre Ataide Carniato, com a presença dos membros do NDE, do Colegiado e membros suplentes convidados: Ana

Carolina Bueno Borges, Cléber Aparecido Rocha Dantas, Cleber Luiz da Cunha, Clodoaldo de Souza Faria Júnior, Diego Nunes da

Silva, Fernando Barros Rodrigues, Guilherme de Oliveira Leite Gomes, Haislan Ranelli Santana Bernardes, Italo Alves Montorio

Júnior, João Domingos Augusto dos Santos Pereira, José Guilherme Magalini Santos Decanini, Leonardo Ataide Carniato, Renan

Tenório Santos e Tiago Veronese Ortunho; ausentes com falta justificada: Thalita Alves dos Santos; e ausentes sem falta justificada:

não há. I. ABERTURA: Constatado o quórum, o Presidente deu por aberto os trabalhos da presente reunião. II. ORDEM DO DIA:

Constou de: 1. CRIAÇÃO DA COMISSÃO VERIFICADORA DE APROVEITAMENTO DE ESTUDOS 2020-2: o professor

Fernando informou que, conforme previsto na Organização Didá0ca, a Comissão Verificadora de Aproveitamento

de Estudos para o segundo semestre le0vo do corrente ano (2020-2) deveria ser criada. Ele explicou quais são as

atribuições dessa comissão e, após manifestação dos presentes, ficou decidido que tal comissão seria composta

pelos seguintes membros: Fernando Barros Rodrigues (presidente da comissão), Cléber Aparecido Rocha Dantas,

Cleber Luiz da Cunha e João Domingos Augusto dos Santos Pereira. O professor Fernando também informou que

seria solicitado, via email, que a Portaria referente à essa comissão fosse emi0da considerando a data de hoje

(04/11/2020) e que, após essa reunião conjunta (NDE e colegiado), tal comissão iniciaria os trabalhos com a

realização de uma reunião por videoconferência. 2. NOVO COORDENADOR DO CURSO: de acordo com a Resolução

N°. 42/2018, que aprovou o Código para Eleição de Coordenador de Curso do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de

São Paulo, o coordenador de curso tem mandato de dois anos, com a possibilidade de uma única reeleição. Neste sentido, o professor

Fernando, atual coordenador do curso, relatou que a recondução já aconteceu e que no próximo dia 02 de dezembro completará 4 anos

no cargo. Considerando o processo de reconhecimento de curso, foi informado que o Diretor Adjunto Educacional, José Guilherme

Magalini Santos Decanini, consultou a Reitoria sobre a possibilidade de prorrogar o mandato do prof. Fernando, contudo, a orientação

dada foi para cumprir a resolução supracitada. O professor Fernando concluiu dizendo que a formação da comissão eleitoral já está em

andamento e sugeriu que algum membro do atual NDE se candidatasse para o cargo, o que facilitaria o desenvolvimento dos

trabalhos. 3. ELEIÇÃO DO PRESIDENTE E NOVOS MEMBROS DO NDE: o professor Fernando ressaltou a importância de

manter os membros da primeira formação do NDE e recomendou que o presidente do NDE e o coordenador do curso não sejam a

mesma pessoa. O professor Alexandre conferiu os nomes presentes na primeira portaria do NDE (do dia 14/08/2014), constatou que

apenas o professor Andryos da Silva Lemes não fazia parte da formação atual e sugeriu que tal professor fosse convidado para

integrar novamente o NDE. Ele sugeriu que o convite fosse estendido para outros professores que são atuantes no curso. O professor

Alexandre também informou que deixará a presidência do NDE, pois assumirá a direção geral do câmpus, porém permanecerá como

membro enquanto for possível. 4. APLICAÇÃO DO QUESTIONÁRIO REFERENTE AO 1° SEMESTRE LETIVO DE 2020: o

professor Alexandre comentou sobre o “Questionário de Avaliação do Curso”, que tem sido aplicado aos alunos do Curso de

Bacharelado em Engenharia Elétrica, do IFSP/PEP, e que está subdividido em: i) identificação e número de vagas/infraestrutura; ii)

atuação do coordenador; iii) atuação do Núcleo Docente Estruturante; iv) atuação do Colegiado de Curso; v) avaliação dos conteúdos

abordados e estratégias pedagógicas. Aproveitando a presença dos representantes discentes, ele reforçou que os dados obtidos com

este questionário são utilizados para nortear as ações do NDE. Na sequência, foi dada oportunidade para revisar/corrigir tal

questionário e, após sua aprovação pelos presentes, ficou decidido que ele seria aplicado novamente aos alunos e que ficaria disponível

até uma semana antes da realização do “Bate-papo Virtual Alunos e Professores”. Para tanto, seria solicitada a divulgação da notícia

no site do IFSP/PEP (para chamada do questionário). O professor Alexandre ainda relatou que no componente curricular Introdução à

Engenharia Elétrica, do primeiro semestre letivo de 2020, também aplicou um questionário semelhante. 5. RETOMADA DAS

AÇÕES DO NDE EM RELAÇÃO AO RECONHECIMENTO DE CURSO:  o professor Alexandre apresentou o documento

compartilhado “Ações Sugeridas” e informou que os “objetivos do curso” e o “perfil profissional do egresso” não puderam ser

alterados, pois caracterizaria um procedimento de “reformulação” e não de “atualização” do curso. O professor Fernando disse que

estava trabalhando em relação à “disponibilização e atualização das atas do NDE no site” e na finalização do documento com o



“regime de trabalho do coordenador do curso”. Quanto ao “currículo Lattes documentado”, ficou definido que todos os professores do

curso deveriam entrega-lo até, no máximo, o final do segundo semestre letivo de 2020. O professor Alexandre solicitou que os

docentes ficassem atentos em relação às disciplinas para as quais está prevista a “utilização de periódicos”, conforme consta no PPC

atualizado e que já está vigente. Ele também observou que ainda existe a pendência para disponibilizar a versão atualizada do PPC no

site. Foram relatadas algumas ações referentes ao “incentivo para realização de pesquisa”, visando à publicação de trabalhos na

Mostra Científica, submissão de projetos de IC e produção de artigos. O professor Diego apresentou o documento com as “Normas do

Laboratório de Ciências da Natureza” para que os demais membros do NDE pudessem fazer as contribuições/correções. Após revisão

do documento, ficou decidido que ele seria encaminhado para apreciação do CONCAM (Conselho de Câmpus). Na sequência, o

professor Haislan apresentou o documento desenvolvido em relação à atualização das “Normas dos Laboratórios Didáticos

Específicos”. O professor Tiago disse que faria as correções sugeridas e compartilharia o documento com os demais membros do

NDE e com os técnicos dos laboratórios em questão. Ele ainda afirmou que o grupo responsável finalizaria o documento no prazo de

uma semana para que fosse dado o encaminhamento necessário. III. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo, o presidente

agradeceu a presença de todos, encerrando assim a reunião, da qual eu, Cléber Aparecido Rocha Dantas, secretário dessa reunião,

lavrei esta ata que, depois de aprovada, será assinada eletronicamente por mim, pelo presidente da reunião e pelos demais

participantes.
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